Завдання

III етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади

з географії 2010-2011 рр.

11 клас

Теоретичний тур

1. Чим відрізняється постіндустріальна структура економіки країн від індустріальної? Поясніть, як і чому в епоху НТР змінюється співвідношення між матеріальною та нематеріальною сферами господарства окремих держав світу.
(12 балів)

2. Чи погоджуєтесь ви з тезою, що економіко-географічне положення є стратегічним ресурсом будь-якої держави. Обґрунтуйте вашу відповідь. У якій мірі ця теза стосується України? Наведіть не менше чотирьох прикладів країн, які активно використовують переваги свого економіко-географічного положення.
 (12 балів)
3. Які б ви могли назвати особливості природи Євразії, зумовлені географічним положенням та розмірами материка? 
(12 балів)
Практичний тур
1. Обчисліть показники, яких не вистачає в таблиці. За показниками таблиці  визначте й у зошиті графічно відобразіть зміни природного приросту населення Луганської області упродовж 1959 … 2009 рр. Форму й масштаб графічних матеріалів виберіть таким чином, щоб вони найбільш наочно відображали цей демографічний процес.
	Показники (рік)
	1959
	1970
	1979
	1989
	2001
	2009

	Чисельність населення, тис. осіб
	2452
	2750
	
	2863
	2546
	2312

	Густота населення, осіб / км2
	91,8
	
	104,4
	107,2
	95,4
	86,6

	Міське населення, %

Сільське населення, %
	79,3
	82,6
	 84,6
	 86,4
	86,6
	86,7

	
	20,7
	17,6
	
	 13,6
	13,4
	13,3

	Народжуваність (осіб /1000 жит.)
Смертність (осіб /1000 жит.)
	24,7
	14,4
	14,6
	 12,4
	  6,2
	 9,3

	
	 6,7
	 7,7
	10,6
	 11,8
	17,1
	

	Природний приріст (осіб /1000 жит.)       
	
	
	
	
	
	-7,6


(10 балів)
2. Без зайвих підписів, схематично й наочно відобразіть суть географічних об'єктів і явищ: бризи, антициклон, східне магнітне схилення, міська агломерація, азимутальна картографічна проекція.                                                                                          (5 балів)
3. Нанесіть на контурну карту назви держав, що мають вихід на узбережжя Середземного моря. 
                                                                                             (5 балів)                                                                                         
Тести (14 балів)

Виконайте тестові завдання, указавши варіант однієї, на Вашу думку, правильної відповіді на кожне із 14 завдань. За правильну відповідь – 1 бал.

1. Розташуйте названі природні зони в послідовності від північного полюса до екватора: 1) тундра; 2) полярні пустелі; 3) степ; 4) савани; 5) мішані ліси помірного поясу; 6) вологі вічнозелені ліси; 7) тайга; 8) лісостеп.

А) 2,1,5,7,8,3,4,6;      Б) 2,1,7,5,8,3,4,6;     В) 2,1,7,5,3,8,4,6;       Г) 2,1,4,5,7,8,3,6.

2. Серед областей України найбільшу частку міського населення має:

А) Дніпропетровська;   Б) Запорізька;   В) Луганська;  Г) Харківська;   Д) Київська.

3. Водами якого з морів НЕ омивається територія Російської Федерації?
А) Балтійське;       Б) Північне;       В) Охотське;      Г) Карське; 

Д) Біле;                   Е) Жовте;       Ж) Японське;       З) Чукотське.

4. Чи є вірним наступне твердження: „З Європейських країн до складу ОПЕК входять Великобританія та Норвегія”?
А) вірне;                                      Б) невірне.

5. Закінчите фразу: „Співдружність Незалежних держав (СНД) має кордони з багатьма країнами, серед яких…” (обрати вірну строку):

А) Польща, Туреччина, Індія, Монголія, Угорщина;

Б) Словаччина, Болгарія, Іран, Пакистан, Японія;

В) Фінляндія, Норвегія, КНДР, Іран, Румунія.

6. Світовим лідером з вирощування бавовни є:
А) Індія;    Б) США;    В) Бразилія;   Г) Китай;   Д) Туреччина;   Е) Узбекистан.

7. Більшість населення якої держави не сповідує іслам?
А) Марокко;        Б) Філіппіни;         В) Лівія;          Г) Афганістан;       Д) Туреччина. 
8. Визначте державу, у якій передумови для виникнення міжетнічних та релігійних конфліктів є мінімальними:

А) Індія;  Б) Німеччина; В) Швеція; Г) Великобританія; Д) Канада; Е) Афганістан.
9. Яким видом транспорту перевозиться в світовому господарстві найбільша кількість вантажів (за показником вантажообігу)?

А) залізничним;                   Б) авіаційним;                     В) автомобільним; 

Г) річковим;                        Д) морським;                       Е) трубопровідним. 

10. Які природні чинники є основними при виділенні природних зон:

А) кількість сонячного тепла, що надходить на земну поверхню; 

Б) зволоженість території;          В) літологічний склад гірських порід та рельєф поверхні;

Г) співвідношення тепла і вологи;          Д) видовий склад тваринного світу.

11. Визначте район з найнижчою густотою населення (менше 10 осіб на 1 км2):

А) пониззя Нилу;             Б) півострів Мала Азія;               В) півострів Каліфорнія;

             Г) Велика Китайська рівнина;           Д) острів Манхеттен.  

12. Область України, що має найбільшу кількістю сусідів – іноземних держав:
А) Чернівецька;      Б) Івано-Франківська;       В) Львівська;       Г) Закарпатська.

13. Знайдіть підстави для виділення угрупувань областей України та викресліть „білу ворону”:

А) Донецька, Луганська;                В) Сумська, Харківська, Полтавська; 

Б) Волинська, Рівненська;              Г) Черкаська, Кіровоградська, Вінницька.

14. 21 березня висота Сонця ополудні над крайньою північною точкою України становить:

 А) 38º;                  Б) 52º ;                 В) 44º;                Г)  61º;               Д) 69º.
